

מורה חורש (מור חורש)
 קונסול ישראלי בלונדון
 תפקיד: מורה חורש
 חשבונית: מורה חורש
 חשבונית: מורה חורש
 XXXIV. שנתון
 פורסמו: Dr. MARTON ERNO.
 A szerkesztést és kiadást felőls:
 SCHÖN DEZSŐ. — Kiadó: Mitrach
 Chadaah Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hs-
 negov (v. Schlesinger) u. 11. Tel.: 67677

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

MacArthur diadalmenetben érkezett meg Amerikába

San Franciscóban 21 ágyúlével és óriási tömegtüntetéssel fogadták a koreai UNO-csapatok volt fővezérét

San Francisco (AFP) — MacArthur tábornok a felesége és 13 éves fia társaságában amerikai időszámítás szerint kedden este 8 óra 45 perckor, greenwichi időszámítás szerint hajnalban 5 óra 35 perckor szállt le San Francisco repülőterén. A volt koreai főparancsnok a Ba-taan nevű repülőgépen érkezett. A repülőtéren amelyet óriási fényoszlop nappali fényvel világítottak meg, több ezer főnyi közönség lelhatatlan lelkesedéssel üdvözölte MacArthurt. A tábornok fogadására kivonult előkelőségek között volt Albert Veidemeyer tábornok, az amerikai 6-ik hadsereg parancsnoka, valamint a helyi hatóságok, Pearl Warren kaliforniai kormányzóval az élükön.

Amikor a tábornok kilépett a repülőgépből 21 ágyúlével dördült el, amelynek a hangját azonban a tömeg lelkes üdvözlésével túlharsogta. A tiszteletére kirendelt díszőrség szemléje után MacArthur felment az erre a célra készített díszemlényre és ott fogadta a kivonult hatóságok és más személyiségek hivatalos üdvözlését.

A san-franciscói fogadtatás kétségtelesen jele annak, hogy MacArthur győzedelmesen tért vissza az Egyesült Államokba.

Sziria igényt emelt a határmenti semleges területekre

Az arab államok folytatják a diplomáciai offenzívát Izrael ellen Washingtonban

Lake-Success (STA) — Szerdára virradó éjszakai ütésként a Biztonsági Tanács elhatározta, hogy Aha Even izraeli és Fares el-Khourri szíriai delegátus meghallgatása után meghívja Riley tábornokot, a palesztinai UNO felügyelők vezérkari főnökét, hogy tegye meg észrevételeit a Chule-incidentessel kapcsolatban. Tekintettel arra, hogy Riley tábornok beteg fekszik még az egyik newyorki kórházban, a Biztonsági Tanács ülését elhalasztották, míg felgyógyul.

nél sokkal nagyobb érdeklődést váltott ki Fares el-Khourinak az a fenyegetőzése, hogy Szíria vissza akarja venni a demilitarizált területeket, minthogy azok meghódított területek voltak és amelyeket csak a fegyverszüneti egyezmény tiszteletben tartása kedvéért ürített ki.

Washington, (WNA). — Az arab államok Amerikában akreditált követei szerdán érkekeztek tartottak az egyiptomi követségen és megtárgyalták az izraeli-szíriai konfliktust. A találkozó után nyilatkozatot adtak ki, amelyben azt mondják, hogy az izraeli agresszió fenyegeti a közelkeleti békét. A követek ezután külön-külön megjelentek McGhee amerikai külügyi államtitkárnál.

Azt, hogy Izraelnek nem sikerült a Chule-kérdést levétni a Biztonsági Tanács napirendjéről, amit azzal az indoklással kért, hogy időközben megegyezés jött létre Szíriával a fegyverszüneti bizottság munkájának folytatására, Lake-Successban a következőképpen indokolják meg:

1. UNO-körökben úgy látták, hogy nem lehet eltekinteni a kérdés tárgyalásától, miután mindkét fél kérte a Biztonsági Tanács összehívását az ügyben.
2. Ugyanakkor az UNO körében az a vélemény alakult ki, hogy nem lehet szó nélkül elhaladni a semlegesített zónában történt légitombázás felett.

A megbeszélések után Ibrahim Bakar iraki követ közölte, hogy általánosságban megtárgyalták a szíriai-izraeli határviszály kérdését. Az iraki követ hozzátette, hogy „egész szívvel támogatja azt a közös arab proklamációt, amelyet az egyiptomi követség tett közzé.

Damaszkusz, (UP). — De Ridder ezredes, az UNO békéltető bizottságának elnöke szerdán erőfeszítéseket tett az izraeli-szíriai viszály közvetlen tárgyalások útján történő megoldására. De Ridder ezredes találkozott Khaleid el Azam szíriai miniszterelnökkel, aki egyben a külügyminiszteri széklet is betölti és megtárgyalta vele a fegyverszüneti bizottság újbóli összehívásának lehetőségét. A találkozás alkalmával Khaleid el-Azem memo randumot nyújtott át Szíria felé teleiről.

Aláírták a Schumann-egyezményt Nyugat-Európa szén, vas és acélterme ésének kartellizálásáról

Páris (UP) — Franciaország, Németország, Olaszország és a Benelux-államok kormányai szerdán formális megegyezésre jutottak az országok szén- és acéliparának 50 évre történő egybeolvasztására. Az érintett hat ország külügyminiszterei aláírták a 100 pontból álló szerződést, amely Robert Schuman francia külügyminiszter nevét viseli.

Konrad Adenauer, nyugatnémet miniszterelnök közölte, hogy Franciaország és Németország a közeljövőben ajánlatot tesznek egy semleges terület kijelölésére, amely a Schuman-terv fővárosa lesz és területenkívüli jogokat fog élvezni. A szerződést félévben be-

nyújtják, hogy az arab államok kö-

ül kell jóváhagyniok a résztvevő országok parlamentjeinek. Megfigyelők szerint mindegyik parlamentben kicsi, de biztos többsége van a Schuman-tervnek.

Mint ismeretes, Anglia nem csatlakozott a tervhez, mert a háboru előtti nemzetközi acélkartell vizsgálhatóságát látja benne, amelyben Németország vitte a főszerepet Hitler ideje alatt is.

Nyugat-Németország szomszédai a Schuman-tervvel egyidejűleg deklarációt bocsátottak ki, amelyben elismerik Németország egyenlő jogait és meghívják, hogy vegyen részt az Egyesült Európa terveinek kidolgozásában.

Kivételes fontosságu törvényjavaslatokat fogadott el a minisztertanács

Sárét külügyminiszter beszámolt a szíriai konfliktusról

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A kormány tegnap minisztertanácsot tartott, amelynek elején meghallgatta Sárét külügyminiszter beszámolóját az izraeli-szíriai határon uralkodó helyzetéről. A külügyminiszter szerint az utóbbi napokban a demilitarizált övezetben csend uralkodik és nincsenek rendkívüli fejlemények. A lecsapolási munkálatok tovább folynak. A következő lépést, a fegyverszüneti bizottság működését illetően De Ridder ezredesnek kell megtennie, lehet azonban, hogy előbb megvárja Riley tábornok megjelenését a Biztonsági Tanács előtt, mielőtt összehívja a fegyverszüneti bizottság ülését. Izrael hajlandó résztvenni a fegyverszüneti bizottság ülésén a megegyezett 4 pont alapján.

Amerika hivatalosan megnyugtatta Perzsiát a washingtoni angol-amerikai petróleumtárgyalások tekintetében

Washington (UP). — Az amerikai külügyminisztérium Dean Acheson külügyminiszter aláírásával jegyzéket küldött a perzsa követségnek, amelyben arról biztosítja a perzsa kormányt, hogy a jelenleg Washingtonban folyó angol-amerikai petróleumtárgyalások semmi esetre sem célja beavatkozni Perzsa belső ügyeibe. A jegyzék szerint ezek a megbeszélések „az általános tárgyalások kereteibe tartoznak és semmi rendkívüli nincs bennük. A jegyzék szerint „világos, hogy a per-

zsa petróleum kérdését csak a két érintett fél egyenes tárgyalásai útján lehet megoldani.”

Teheráni jelentés szerint a perzsa külügyminisztérium sajtóelőadója dr. Mohamed Ali Enzari szerdán azt állította, hogy az angol-perzsa petróleumtársaság „közvetlenül belé van keveredve a perzsa petróleumvidék sztrájkolónak zavargásaiba.” Enzari közölte az újságírókkal, hogy a kormányhoz befutó hírek szerint a petróleumtársaság bizonyos köröi támogatják a sztrájkolókat.

Amerika, Anglia és Franciaország 3 pontban elfogadta az orosz javaslatot a négyhatalmi konferencia napirendjére

Gromyko új moszkvai utasításaitól függ, hogy a helyettes külügyminiszterek érkekezete a héten eredménytelenül véget ér-e — Acheson aggasztónak mondja a Párisból érkező híreket

Páris (UP) — A négy nagyhatalom helyettes külügyminiszterekének párisi tanácskozásán a nyugati delegátusok szerdán újabb

engedményeket tettek annak érdekében, hogy kimozdítsák a tárgyalásokat jelenlegi állapontjukból. Az új nyugati javaslat, amelyet Anglia, Amerika és Franciaország nevében Philip Jessup amerikai delegátus tett közzé, három pontban elfogadja Oroszország követelését. Az új nyugati javaslat beleegyezik abba, hogy újraszövegezzék a külügyminiszterek napirendjének azt a pontját, amely a fegyverkezés kérdésével foglalkozik és ez nagyobb szabadságot fog biztosítani Oroszországnak a lefegyverezés megtárgyalásakor. Az új nyugati javaslat ezenkívül elfogadja azt is, hogy Triest kérdését teljesen önállóan tárgyalják meg, valamint lemond arról, hogy bevegék a külügyminiszteri tárgyalások napirendjébe a szovjet-befolyás alatt álló államok katonai kérdését és azt, hogy milyen mértékben vannak biztosítva az emberi jogok ezekben az államokban.

A nyugati delegátusok nem nyilatkoztak arravatkozozlag, hogy javaslatuk az utolsó-e, nem valószínű azonban, hogy a Nyugat újabb engedményekre legyen haj-

landó a fegyverkezés kérdésében. Amennyiben váratlan kedvező fordulat nem következik be, a helyettes külügyminiszterek párisi konferenciája a jelek szerint még a héten eredmény nélkül véget ér. Ebben az esetben a résztvevők csak a külügyminiszteri találkozó időpontját állapítják meg, abban a reményben, hogy majd a külügyminiszterek maguk fogják a napirendjüket meghatározni.

Gromiko helyettes szovjet külügyminiszter még nem válaszolt az új nyugati javaslatra, mert utasításokat vár Moszkvából, de úgyszólván biztosra vehető, hogy a Szovjetunió azt elfogja utasítani.

Washington (UP) — Acheson amerikai külügyminiszter szerdán kijelentette, hogy a nagyhatalmi találkozó létrejöttének igen gyér kilátásai vannak, mert a helyettes külügyminiszterek tanácskozásának kudarcra esetén annak összehívása nagy nehézségekbe ütközne. Acheson szerint a Párisból érkező hírek „aggasztóak”, de még nem jelentik a végleges kudarcot.

akkora volt a villanyfogyasztás, mint a megelőző három évben együttvéve. A kormány négytagú bizottságot nevezett ki a kérdés kivizsgálására annak egy a fogyasztói, mint termelői szempontból beleértve a villanyművek kibővítését és a koncessziók kérdését. A bizottság tagjai Geri iparügyi, Kaplan pénzügyminiszter, Kozen igazságügyminiszter és Sárét külügyminiszter.

A tartalékos katonák javadalmazása

A minisztertanács ezután jóváhagyta a tartalékos szolgálatot teljesítő katonáknak fizetendő járulékok alapelvét. Erről törvényjavaslatot terjesztenek majd a Knesszet elé, amely szerint minden legalább három napra bevonult tartalékos katonára napi 650 mil zsoldot fog kapni, amiből azonban levonnak 220 mil, ha a katonaságnál étkezik. Ezenkívül a munkaadónak a következőképpen kell kiegészítenie a bevonult fizetését a napi 650 milen felül: nőtleneknél a fizetés 50 százalékáig, nősöknél 65 százalékáig, családapáknál 80 százalékáig. Minimális fizetésnek e téren 50 fontot, maximálisnak 110 fontot tekintenek.

A napszámokkal kapcsolatban ha az illető legalább 75 napot dolgozott ugyanazon munkadónál, a megfelelő százalékgig való kiegészítést az kell fizesse, ellenkező esetben az összeget az ugynevezett szabadság-alapból fedezik, amelyet a Knesszet elé terjesztett évi szabadságról szóló törvény alapján létesítenek majd.

A kormány napirendjének további pontját egy másik törvényjavaslat jóváhagyása képezte, amely szerint minden katonára, rendőr, hadiözveggy, hadiárva és a törvény szerint elismert rokkant, valamint a szövetséges államok hadseregeinek rokkantjai felmentést kap a városi (községi) adók két-harmadának fizetése alól. Ez az első eset, hogy az ilyen engedményeket kiterjesztik a szövetséges hadseregek volt tagjaira is.

Készül a holtánnyilváníti és örökösödési törvény

A továbbiakban a kormány két törvényjavaslatot hagyott jóvá, amely főleg a háboruban ismeretlenül elpusztult egyének holtánnyilváníásával és örökségi kérdésével foglalkozik. Az első két részből álló törvény kimondja, hogy a jeruzsálemi kerületi járásbírósgot felhatalmazzák minden olyan egyén holtánnyilváníására, aki két éve eltűnt és feltételezhető hogy háboruban, vagy más szerencsétlenség során pusztultak el. A jeruzsálemi bíróságnál abban az

esetben kérhetik a holtánnyilváníást, ha az eltűnt izraeli lakos volt, vagy ha a kérvényező izraeli lakos, vagy ha az örökösödő nagyon Izraelben van.

A második törvény az örökösödési kérdéssel foglalkozik azon esetekkel kapcsolatban, amikor két vagy több örökösödésileg egybehangzó egyen aláírta az „a”-t, hogy tudják, melyik halt meg előbb. A törvény kimondja, hogy ilyen esetben mindnyájan egyszerre elhunytak tekintendők, azaz egyik halott nem képezheti a másik teoretikus örökösét.

A minisztertanács végén a kormány úgy határozott, hogy Ben Gurion miniszterelnököt és hadügyminisztert, aki Amerikába készült, Sárét külügyminiszter helyettesíti, Kaplan pénzügyminisztert pedig Lavon földművelésügyi miniszter. A miniszterelnök május elején indul Amerikába, Kaplan pénzügyminiszter rögtön pészách után.

Az államelnök vendégül látta Urey professzort. Hivatalosan közlik: Harold Urey, a Nobel-díjas atomtudós és neje csütörtökön az államelnök ebédvendégei voltak Rechovotban. Weizmann államelnök szerdán jelen volt azon az előadáson, amelyet Robert Robinson amerikai tanár tartott a rechovoti Weizmann tudományos intézetben.

Pétain marsall haldoklik. Párisból jelentik: Pétain francia marsall, aki az elmúlt világháború folyamán a németekkel együttműködő Vichy kormány feje volt, tüdőgyulladást kapott és félhivatalos jelentés szerint elvesztette eszméletét. Szerdán délután nagy szorongással hívták a nagybeteg aggyastán ágyához.

Katonánál ne kérdezősködj

Ha barátod katonára — mégse faggasd részletek tekintetében a táborával és fegyverével, a felszerelésével és a kiképzésével kapcsolatban. Küzd le természetes kíváncsiságodat és ne kényszerítsd a barátodat arra, hogy vétsen a katonai törvények és az ország biztonsága ellen. Akármilyen odavetett szó rögtön megtalálja az utat, hogy tovább jusson és a végén csak bajt csinál. Hallgatni — arany. Az állam biztonságának egyik védőbástyája — a böles hallgatás.

A hadügyminisztérium tájékoztató hivatala.

Akatona pontos címe

Panaszkodói: Levelet írtam egy rokonomnak, aki katona és a levél valahol elakadt az úton. Tudod-e, hogy mi az oka ennek? A cím nem volt jó. Bizonyára hozzátettél olyan részleteket, amelyek a katonai szabályzat értelmében tilosak és ezáltal késedelmet okoztak a levél továbbításában. Tartsd jól emlékezetben: ha katonának írsz, csak a következő adatokat írd rá a borítékra:

1. A katona személyi rendszáma.
2. Rangja.
3. Neve.
4. A katonai postá száma.
5. Cvé Hágáná Lejiszráél. Csakis ezeket az adatokat írd rá, — semmi többet. Ha így fogsz cselekedni, a levél gyorsan és késedelém nélkül fog eljutni a címzetthez.

A hadügyminisztérium tájékoztató hivatala.

APRÓHIRDETÉSEK

ADAS - VETEL

Törtaranyt Ekszert Brillánszt Vesz - Elad
VADNAI TESTVEREK, T.-A.
Allenby 83. udvarban, tel. 66137

AGYTOLLAT ES PELYHET vesz
MIDDLE EAST FEATHER IN-
DUSTRY, Ganzl és Molnár, Tel
Aviv, Merkaz Wolowelsky 5/22.
POB 142. Tel.: 80415. 2024

36 pénzért értékesítheti használt gramofonlemezeit. Vogel, Tel Aviv, Benkin u. 35. Vétel, csere, eladás. b 506

Varrógépeket, Singert, vesz, elad, javít Hirschensohn mérnök, Jaffa, Bustrus u. 12 (Első sarok a Hámasbír után). b-593

Rádiójavítás, vétel, eladás. Picard & Simons, Tel Aviv, Dizengoff 180 KKL Blvd. közelében. c 723

Dagasztógépek pékségek részére, továbbá részkezereségek - eladók. Selinger, Tel-Aviv, Levenszki u. 85. Telefon: 4897. A194

VARRÓGÉP-MERKAZ (központ) vétel, eladás, javítás, kimondottan szaküzlet. Tel Aviv, Bét Lechem 8. Becél Suknál. 205

Ekszert, ezüstért, antikvitásért legtöbbet fizet Pollák és Lampel, Tel-Aviv, Rech. Eilat 13. c1327

Telefonhívásra jövök: 80706. Bútorért legtöbbet fizetek. Bodner, Jaffa, 289-es utca 18. sz., fogház mellett. c957

Használt bútorért legmagasabb árat fizetünk: Dizengoff 288. számú bútorüzlet, Tel-Aviv. c2

Varrógépet (házit) veszek. Megtekintésre vidékre is megyek. A legmagasabb árat fizetem. Bergmann, Tel Aviv, Ben Jehuda 8., II. emelet. c 1356

Európai hálószobát olcsón elad új olé, csak magánvevőknek "Kahane", Tel-Aviv, Rechov Becél 28, Apart. 10. A263

Égyüvő svéd kombinált szobát elad új olé. "Victor", Jaffa, King George 28. sz. A264

2 darab kanadai nerc-sál és egy dísznőbőr koffer eladó. "Herzlija" jellegére a kiadóba. A324

Vesziünk Eladunk! Mindennemű asztalos és más ipari gépeket; mindennemű szerszámokat és készülő lékeket; elfogadunk gépeket bizonyos mértékű "Suk Mechonot", T. A. Herzl u. 98, tel. 3552. A314

LEVELEZÉS - HAZASSÁG

25 éves, biztos szakmai megélhetéssel rendelkező fiatalember keresi középmagas, csinos leány ismeretséget házasság céljából, 18-22 évesig. "A296" jellegére a kiadóhivatalba. A290

24 éves varrónő, egzisztenciával, lehetőleg magas, románul beszélő, megélhetéssel bíró férfi ismeretséget keresi házasság céljából. Jelleg "A292" a kiadóba. A292

E. - Kellemes ünnepeket, kiránduláson mulass jól. Viszontlátásig csókol. N. A313

Üzlettel vagy kisebb üzemmél bíró 40 körüli, jellemes emberhez férjhezmenne 1000 font készpénzzel bíró tüchtig özvegy. "HF33" jellegén Uj Kelet, Haifa, Shapira 13. A316

Csinos, intelligens, egyedülálló, házias nő keresi egzisztenciával bíró 55-ös férfi ismeretséget házasság céljából. "HF39" jellegére, Uj Kelet, Haifa, Shapira 13. A318

28 éves, egzisztenciával rendelkező nő keresi intelligens, lakással bíró 36-38 éves úr ismeretséget házasság céljából. "A308" jellegére a kiadóba. A308

Szakmában elhelyezkedett, lakással bíró, jóméjű fiatalember, csinos, művelt leány ismeretséget keresi házasság céljából. Válaszokat "HF31" jellegére haifai kiadóba. A303

Férjhezadnám kozmetikus rokonomat, intelligens, lakással bíró, 40 éves fiatal férjhez. "A307" jellegére a kiadóba. A307

KULONFELE

VOGLER JAKOB, órá-ékszerész üzlete, műhelye, Allenby 45-47, az udvarban. 13

ADÓ és ENGEDÉLY ügyében, bármily nyelvű beadványával, minden ügyes-bajos dolgot fordítjon bizalommal Artzi-hoz! T.-A. Hakishon 72. Található 3-tól 5 óráig. 1242

Lifttek, gépek, bútorok beraktározása, zárt különraktárakban. "UNION" raktárak, Tel Aviv, Jehuda Halévi u. 118, Marmorek-sarok. c 1163

Nylon- és selyemharisnyák javítása. "DOLLY", női- és gyermek-fehérnemű, T.-A., Brenner u. 3 sz., második ház az Allenbytől. c1394

Vegyztisztítás (szárazon), elsősorban, megbízható, a leggyorsabban; müstoppolás, kelmefestés, fűgönymosás és spannolás; fehérnemű elrakásra készen: "ASTA" finommosó intézet, Tel-Aviv, Geula utca 48. (Néhány ház az Allenbytől). b-613

"PERFECT" fordító, sokszorosító, leíró iroda. Mamilla u. 34., Jeruzsálem. Ora-kávéház mellett. A228

JAHZEIT-TÁBLÁKAT precízen és olcsón készítek. Az erdélyi deportáltakról, a transzportokra vonatkozólag, pontos információt adhatok. Wald Izidor, Chedera, Bet-Olim, Agrobank. Levélhívásra házhöz megyek. A254

Vízvezeték-, fűdőszobaszereleést, javítást vállal garanciával Gyenes. Tel-Aviv, Nachmani 67. Tel. 67935. A262

Vízvezeték szerel, javít, mindennemű lakatos- és mechanikai munkát vállal: EISDORFER, 15 éves mechanikai üzem, Tel-Aviv, Petách Tikva ut 27. Telefon: 5615 A154

Székelnyomda boríték- és címkégyár, T. A. Herzl 100. Tel.: 5109. Mindennemű nyomtatványok készítése, ivrit, angol, magyar. stb. nyelvein. c332

Fordításokat magyarról, németről, románról héberre, úrlapok kitöltését vállalom. Tel-Aviv, Lilienblum 25, II. em., II. bejárat, Barzilay-fűdőszobában 10-1 és 4-5 óráig. c432

Uj üzletnyitás: Szőnyegetek vesz, elad, cserél, javít, mos, portalanít és becsül: Slomo Krell, Tel-Aviv Shenkin u. 58., bejárat Feierberg u. 18. A295

RÁDIÓ-BLUMANN, TEL AVIV, King George 44. - Javítások szak-szerűen, gyorsan és olcsón. b275

Falk parafabetékek, Tel-Aviv, Bograschov 33, megszüntetik a fardagságot és lábfájást. c1287

Menyasszonyi ruhát dús választékban kedvező árban kölcsönöz: Szalom Eden, Tel Aviv, Lilienblum u. 18., 10-1-ig 3-7-ig. c 552

OKTATÁS

Uj kurzus kezdődik a Vogel tanácsiskolában, T.-A., Allenby 116. sz. Telefon 6040. Magánórák. Oktatás magyarul is. (b507)

Táncolni tanulni? Hans Guthnál, Tel Aviv, Ben Jehuda u. 64. c 1206

Tanuljon táncolni ANCELS intézetében, Tel Aviv Aljija utca 3 Csoportos és privát órák. 2713

Női- és gyermekruhaszabászatot (mérték után és konfekció) modellirozást tanuljon Ziszovic Nándornál T.-A., Lessing 14 sz., Gordon mellett, 4-es autóbúsjárat. A309

KÖNYVEK - KÖNYVTÁRAK

Legújabb könyveket olvashatja a jeruzsálemi kölcsonkönyvtárban az Orion mozi mellett. Könyvek vétele és eladása. A 230

JÓ ES UJ KÖNYVEKET olvashat Jámbor: Eliseva kölcsonkönyvtárától. T.-A. Allenby 84. udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk. 15

ALLAS - FOGLALKOZAS

Sürgösen keresünk: kávéházi, éttermi, szállodai szakmelyeztet, ozereteket, metapeleteket. "Chaim" állásközvetítő, Tel-Aviv, Frischmann-u. 39 (Kafe Diza) Tel. 4052 (10-1 óráig). c753

Megbízható ozeretet keresek napi 4-5 órára egy-gyermekes csalátlhoz. - Schaeffer, Tel-Aviv, Avodá u. 3. A311

Fiatall házaspár bármiféle munkát vállal, együtt. - "A291" jellegére a kiadóba. A291

Elsőrangú női fodrász(nőt) keres "SALON LEON", Tel-Aviv, Allenby 15. A293

Ügyes ozeretet keresek a délelőtti órákra, Cim a kiadóban. A201

Magyar szakács állást vállal. "Perfekt" jellegére a jeruzsálemi fiókba, Ben Jehuda 2. A325

Szalagszövődébe munkásnőket felveszek. "Sertex" Tel-Aviv, Zablavi La-Guardia 6, (vasuti hid mellett). A130

Keresünk játéktömönőt, kézi- és gépvarr. szov ügyes nőt. Jelentkezéskor jeruzsálemi fiókban, Ben Jehuda 2. A326

Hangszerjavítót, esetleg új olé, keres Tel-Aviv központjában levő cég. Részletes ajánlatokat írásban kérünk "Mitakén" jellegére, Tel-Aviv, POB 1260. címre. A320

KERESESEK

Sellei Alexandrut, Déváról, sürgösen keresi Fischer Samu, Bét-Dagon. A321

Lippner Tibi, Budapestről alijázott, keres Kronovics Imre, Nesher Bét-Chalucim. A315

Apáti Lichtmann Lici (Budapest), Klein Arnoldné Bözsi (Budapest), Herzl Stajmené Erika (Bécs, Rotschild-kórház) keresenek fel csak április 22-én, vasárnap délután. Gebb Cecilia, Rámát Hásaron, Bét Katz. A315

BESZERZESI FORRASOK

ROSENBERG órásmester, óra, ékszer eladás, vétel, javítás, Tel Aviv Allenby 85, az udvarban. 2385

Dagasztó- és keverőgépeket, minden nagyságban, vegyi- és élelmszeripar részére kaphat Selinger-nél, Tel-Aviv, Lewinsky utca 85, tel. 4897. c1159

Alkalmi ruhák készen és mérték után a tapasztalt specialistánál: Selma Küttner-nél, T.-A., Cvi Grätz u. 11a, Bét Shalom, középső ház. 28-as lakás (10-12, 4-6). c1201

LAKÁS - BÉRLET

Lakását bérbeadja, eladja, gyorsan és kedvezően Münz, Ellenberg és Tsa útján. Tel Aviv, Javne u. 34. Telefon: 2514. A 732

Lakást és üzlethelyiséget Tel-Aviv és egész vidéken közvetít Ringel Sándor és társa lakásközvetítő irodája, Tel-Aviv, Nachlat Benjamin 39. sz. c6

Lakást, bájít-mesutatót, üzletet raktárt, gyorsan, szigorúan diszkrecióval közvetít Herzfeld és Weinberger, Tel-Aviv, Javneh u. 5. Tel. 3768. 10-12,4-6-ig. c547

Haifai apróhirdetések

Perfekt szalon-varrónőt keres M. K., Haifa, Nordau u. 15. A 329

OLEH! Veszek fényképezőgépet, anyagot. - Szigoruan reális. - Ben-Gad (Goldstein), Haifa, Hechaluc u. 20. A748

Fűdőszoba javítását, szerelését, átalakítását garanciával vállalja Braun, Haifa, Shderot Hácármel 36. Telefon: 6570. A94

Takarékoskodjék pontjával! Cipők gumi és krep-talppal. "Gumi-Or" Haifa, Khatib u. 6. "Dekel Schuhe", Bialik u. c 1370

Irógépet vesz-javit Isay, Haifa, Hechalutz u. 23, (udvarban). Telefon: 4163. c638

Romániában felmentették, itt újra letartóztatták zsidók kiszolgáltatása miatt

Az egykori ukrainai táborlakók közül százan igazolták, hogy Katz Móse emberségesen viselkedett

A telavivi rendörség tegnap letartóztatta Mose Katz 43 éves givátáji lakost, akit a nációkkal való együttműködéssel és zsidók kiszolgáltatásával vádolnak. A rendörség azzal vádolja Mose Kat-zot, hogy 1941-42-ben egy ukrainai tábor vezetője volt és a román katonai rendörségnek kiszolgáltatta Smuel Pistiner foglyot. Adott a románoknak több más foglyot is és ezek közül számosan meghaltak az elszennvedett ütlege-
lések következtében.

Azzal is vádolják, hogy 100 zsidót megsemmisítő táborba kül-

dött és több fogolytársát súlyosan bántalmazta. Katz pénzt zsarolta ki Judit Zuckertől, aki anyja számára orvosságot kért tőle, majd pedig, amikor a beteg meghalt, azért is pénzt vett a lánytól, hogy temetési engedélyt eszközöljön ki.

A vádolt azzal védekezett a bíróságnak, hogy Romániában is bíróság elé állították és felmentették ugyanezen vádak alól. A tábor 100 lakója nyilatkozatot írt, amelyben igazolták tisztességes magatartását. A bíróság 500 font kártérítést ítélt meg az ügyben szabaddalra helyezett.

Irak repülőgépeket kért Amerikától, de egyelőre a kérését nem teljesítették

Washington (UP). - Sami Fattah generális, az iraki légierő parancsnoka ma nyilvánosságra hozta, hogy Amerikától felszerelést kért a parancsnoksága alatt álló légi haderők részére, de kérését nem teljesítették. Annak ellenére, hogy a tábornok nem árulta el, milyen fajta felszerelést kért, az United Press úgy tudja, hogy iskola-repülőgépekről van szó.

"Az amerikai külügyminisztérium értesítést küldött, - mondotta Fattah -, hogy jelenleg nem kaphatjuk meg a kért felszerelést, az Egyesült Államok és szövetségeseinek növekvő egyverszükségleteire való tekintettel. Reménye van arra - tette hozzá a

generális, - hogy a repülőgépeket a közeljövőben mégis megkaphja. Fattah, aki néhány héttel ezelőtt az Egyesült Államokban, csak a közelkeleti ügyekkel megbízott helyettes amerikai külügyminiszterrel, George MacGheevel folytatott megbeszélése után közzétette Irak felszerelés iránti kérését az United Press munkatársával. A tábornok Irak amerikai követének, Abdallah Ibrahim Bakarnak a társaságában tárgyalta MacGheevet, aki közölte, hogy mielőtt az amerikai külügyminisztérium engedélyezhetné a kérését, tisztázni kell az ügyet a honvédelmi miniszteriummal. Nincsenek kiállítások arra, hogy ebben az ügyben azonnal határozatot hozzanak.

Éjszakai áramszolgáltatásra akarják átállítani az ipari üzemeket

A villanytársaság terve nagy ellenállást váltott ki a gyárak és a Híztadrukt körében egyaránt

A Ruttenberg villamosági üzem termelési nehézségei következtében olyan helyzet állott elő, hogy a nyári szezonban gyökeresen meg fogják változni az ipari üzemek munkarendszerét. Az üzem igazgatósága megkezdte a tárgyalásokat a kormányval és a Híztadrukkal, hogy a gyáripari üzemek hetenként kétszer éjszaka dolgozzanak, amikor az áramszolgáltatás bőséges.

A kormány bizottságot nevezett ki a helyzet tanulmányozására. Gazdasági körökben az újabb áramszolgáltatási korlátozások híre megdöbbenést keltett, mert amint a múlt héten Kaplan pénzügyminiszter és Hollaender iparügyi államtitkár bejelentették, a közeli hetekben különböző iparágakban három szakmában a munkát megkezdni a munkát. Az áramkorlátozások okául azt hozzák fel, hogy

mag az ország áramszükséglete az ipar fejlődése és a lakosság szaporulata következtében sokszorosára növekedett, a villamosági üzem amugyis túlterhelt gépei megromlottak.

Néhány héttel ezelőtt üzemen kívül helyeztek egy 12.000 kilowattos turbinát. A társaság angol szakértőt hívott az országba, aki megállapította, hogy a turbinát Angliába kell küldeni, ahol a javítási munkálatok több hónapig fognak tartani. A társaság ezért Amerikába küldte el a turbinát, ahol megígérték, hogy azt azonnal megjavítják és remény volt rá, hogy a gép április végéig visszaérkezik. Közben a társaság táviratot kapott, hogy

a gépet csak június végére tudják megjavítani. Ilyen körülmé-

nyek között az üzem termelés-kepesége 20-30 százalékkal csökkent.

A villamos-társaság azt igéri, hogy amennyiben az üzemekben hetenként kétszer 8 és 4 óra között leállítják a munkát és azt éjszakra teszik át, az üzem el tudja látni az egész ország áramszükségletét és nem lesz szükség semmiféle áramkorlátozásra. A Híztadrukt és a gyáriparosok körében nagy ellenkezéssel fogadják ezt a javaslatot. Híztadrukt körében rámutatnak arra, hogy az éjszakai munka le fogja csökkenteni a termelés mennyiségét, növeli a termelés költségeit és általában a munkástársadalmat sújtja.

A gyáriparosok szövetségénél azt kifogásolják, hogy a Ruttenberg-vállalat túlkészen értesítette őket arról a tervéről, amelyet már április 26-án életbe akar lépíteni. A gyáriparosok azt állítják, hogy talán sikerült volna valamilyen megoldást találni, ha kellő időben informáltak volna őket a helyzet-ről. Másrészt pedig a gyáriparosok is a termelés megdrágulásától tartanak, mert a munkásokkal való megállapodás értelmében - mint ismeretes - az éjszakai munkáért a munkások pótdíjakat kapnak.

Uj pavillont építenek a ráánai tudószanatóriumhoz. A ráánai Löwenstein tudószanatóriumhoz új pavillont építenek, amelyet 42 ágyra rendeznek be. A szükséges összeget Amerikába emigrált lengyelországi zsidók adták össze. Ennek a pavillonnak a felépítésével a sanatórium 124 ágyra bővíti.

Cur-Salom parcellát megvételre keres Redlinger, Haifa, Stanton 21. A 331

Dílofasztal, kerek, finom kivitelű, kúhúzó, eladó. Goldstein, Tivon, Sikun Chajalim 8. A317

Vétel - Eladás: Agynemü, asztal-nemü, kézimunkák. Székely Jenő fehérnemű-üzlete, Haifa, Michael (Tábor u.) 4. A319

Figyelem! Órák, óraalkatrészek, aranyműves szerszámok, arany, ezüst, briliánsáru vétele és eladása. Az ön bizalmi cége: CHAOU, angró-raktár, Haifa, Herzl 47, I. e. Alapítva 1929. c1004

Veszek magyar könyvet, könyvtárt. - Modern Magyar Kölcsonkönyvtár, Haifa, Herzl 61. Signon könyvtár, Haifa, Herzl 61. Signon 3682

Zongorát megöriznék lakásomban, használatért esetleg fizetnék. Választ Rostás Haifa, POB 787. A302

Detektívregénytől a legmodernebb irodalomig megtalál mindent SAMUEL kölcsonkönyvtárban. Könyveket veszek. Haifa, Herzlia 7. szám (az udvarban). A96

Ágytollat, pelyhet a legmagasabb áron vesz. Paplankészítést vállal: Rosenberg Chajim, Haifa, Kingsway 29, pincében. A 332

Bútor, fényezett szekrények, táblók, asztalok, székek "Machsau Rehittim Eisig"-nél, - Haifa, Hechaluc u. 16. A208

Harisnyaszemfelszedést tökéletes módszerrel tanítok. Érdeklődj! Weisz, Haifa, Herzl 8. I. em. A 338

Kanadába vándorolt ki a tárgyalás elől a szabadlábba helyezett telavivi „fekete”-király

Hogyan jutott kiutazási vizumhoz Appelbaum mészáros és családja? - Súlyos mulasztásokról beszélnek a fekete-kereskedelem elleni harc körül

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától) - A napokban került nyilvánosságra Appelbaum telavivi mészáros esete, akit még a tavaly letartóztatott fekete-kereskedés után kaució ellenében szabadlábba helyezték és most, amikor sor került a tárgyalásra, kiderült, hogy az illető még ez év januárjában elhagyta az országot.

Appelbaumot a volt közelítási ügyi minisztérium ellenőrzési osztálya két másik mészárossal együtt, mint a hússal való feketetés főbűnösét tartóztatta le.

Az ellenőrzési osztály közel egyévi munkát fektetett az ügybe, hogy kellő súlyú és mennyiségű bizonyítékot gyűjthesse össze a három mészáros ellen, akik közül kettőt a bíróság már el is ítét.

Appelbaumot letartóztatása után magas kaució ellenében szabadlábba helyezték a bírósági tárgyalásig. Amikor sor kellett volna kerülnie a tárgyalásra, kiderült, hogy bevándorló vizumot szerzett Kanadába és elhagyta az országot, később pedig a családja is utána utazott, úgy, hogy elmenekült a büntetés elől.

Az alijjaminszteriumban tudósítók kérdésére közölték, hogy a minisztérium valóban megadta Appelbaumnak a kiutazási engedélyt, miután nem kapott semmilyen ellenkező utasítást.

A rend az, mondották az alijjaminszteriumban, hogy ha valaki ellen bünvádi eljárás indul, az alijja minisztérium útlevél- és kiutazási osztályának egy ügynevezett vizsgálatai értesítést küldenek a matlikusan arról, hogy az illetőnek az eljárás befejezéséig nem szabad elhagynia az országot. Ebben az esetben azonban ez nem történt meg és ezért az alijjaminszteriumnak nem volt oka megtagadni a kiutazási engedélyt.

Az igazságügyminisztériumban közölték, hogy „az ügy ismerős” számukra, nem tudták azonban megmondani, miért nem kapott az alijjahivatal visszatartási értesítést.

Ebben az esetben a rendőrségnek kellett volna értesítenie az alijjaminszteriumot.

A dolog annál is feltűnőbb, mert az igazságügyminisztériumnak tudomása volt arról, hogy Appelbaumot még azelőtt egyszer már

elítelték feketetésért, nem mint mészáros, hanem mint „jégszekrénykereskedőt”.

Az is kiderült, hogy Appelbaum nem az egyetlen feketető mészáros, akit bár tetten értek, mégis büntetlenül úszta meg a dolgot.

Az ellenőrzési osztályhoz közelálló körökből származó hír szerint az államügyész megszüntette az eljárást egész sor feketető mészáros ellen, pedig meg voltak ellenük a szükséges bizonyítékok. Az eljárás megszüntetésének oka nem egész világos, ismeretes azonban, hogy

az illető mészárosok ügye kapcsolatban állott a hűtőházak ellen indított nagyszabású eljárással.

Az államügyész megszüntette az eljárást a hűtőházak ellen, ha azonban sor került volna a mészárosok perének tárgyalására, ez

automatikusan ismét bevonta volna a hűtőházakat is.

Felfüggesztették ezenkívül az Assis konzervgyár és a Lieber csokoládégyár ellen indított eljárást is. Mint emlékeztetés, a két gyár által elkövetett kihágások tulajdonképpen technikai jelleget vettek (más cikk előállítására használták a kiutalt cukrot, mint kellett volna és ezért ezek az ügyek nem olyan súlyosak. A közeli napokban megbeszélés lesz Geri ipari és kereskedelmi miniszter és Lavon földművelésügyi miniszter között a két üzem ellen indított eljárás teljes megszüntetéséről.

Szenzációs fordulat a gondatlansággal vádolt két rámtgáni építési vállalkozó pertörlési ügyében

A telavivi törvényszék helyettes főügyésze hatásköri túllépéssel vádolta Emanuel Matalon járásbíró

Néhány héttel ezelőtt a telavivi járásbírószámban megkezdődött Z. Schaechter és Z. Limona rámtgáni építkezési vállalkozók büntető tárgyalását, akiket azzal vádoltak, hogy gondatlanságukkal egy munkásuk halálát okozták.

Az eljárást azonban néhány tárgyalás után alaki okokból megszüntették.

Ebben az ügyben nagy feltűnést keltő fordulat történt tegnap, amikor A. Dinari telavivi helyettes főügyész felfolyamodással élt a jeruzsálemi felsőbírósághoz és kérte Emanuel Matalon járásbíró beidézését az eljárás megszüntetése ügyében. Az ügyész azt állítja, hogy Matalon túllépte hatáskörét, amikor megszüntette az eljárást a két vállalkozó ellen.

A felfolyamodás jogi indokolásában a helyettes főügyész ismerteti az előzetes vizsgálóbírói kihallgatások lefolyását. A vádlottak védőügyvédje kifogásolta, hogy az ügyészség sommás vádiratot terjesztett be mindkét vádlott ellen és azt követelte, hogy

a vádpontokat külön-külön ismertessék. Az ügyész azzal érvekt, hogy

a törvény egyáltalán nem kötelezi az ügyészséget, hogy az előzetes vizsgálóbírói kihallgatásra írásos vádiratot nyújtson be, másrészt pedig a benyújtott vádirat a büntető perrendtartás szokványainak megfelelően készült.

A vizsgálóbírónak kizárólag csak az a feladata, hogy meghallgassa a tanuvallomásokat és jegyzőkönyvet vegyen fel róluk és ennek megtörténte után határoznia kell afelől, hogy fenn kell-e tartani a vádat, vagy sem. Ennek ellenére Matalon bíró úgy döntött, hogy az ügyészségnek új vádiratot kell benyújtania, amelyben további részleteket kell közölni. Amennyiben az ügyészség ennek a határozatnak nem tesz egy héten belül eleget, a bíróság ezt úgy fogja felfogni, hogy egyáltalán nem nyújtottak be vádiratot az előzetes vizsgálat céljaira.

Dinari ügyész néhány nap mul-

va közölte a járásbíróval, hogy nem hajlandó új vádiratot benyújtani.

Mire a védőügyvéd az eljárás megszüntetését követelte, a bíró pedig helyt adott a kérésnek.

Az ügyészi felfolyamodás, mely jogászai körökben érthető feltűnést keltett azzal vádolta Matalon járásbíró, hogy határozata elmentmond a büntető perrendtartásnak, valamint más törvényes utasításoknak és megakadályozza az ügyészséget abban, hogy a két vádlottat felelősségre vonja.

Nagymennyiségű aranyat és valutát foglalt le a rendőrség

Jogászok szerint az arany elkobzásának nincs törvényes jogalapja

A gazdasági rendőrség a szerdai virradó éjjel házkutatást tartott több telavivi üzletemberrel és kereskedővel, akik a multhan tagjai voltak a telavivi aranytőzsdének. A nagyszabású akció meglepő eredménnyel járt:

néhány óra leforgása alatt a rendőrség több, mint negyedmillió font értékű aranytalért és aranyrudat kobozott el.

A rendőrség közegei előre előkészített névsor alapján kezdték meg a munkát. Összesen 41 lakásban tartották házkutatást, de aranyat és valutát csak 13 lakásban találtak. A házkutatások mindenütt simán folytak le, incidensre sehohsem került sor. Az első ilyenentemeszteti akció zsákmányában az aranyrudakon kívül van német márka, mexikói pezo, perzsa real, osztrák korona, aranyfont, aranydollár, Napoleon-arany, török líra, orosz rubel.

A rendőrség a további nyomozás érdekében három ügynököt előállított.

A rendőrség akciója feltűnő fordulatot jelent az aranykereskedelem terén. Jeruzsálemi információk szerint ugyanis szerdán kellett volna Kaplán pénzügyminiszternek bejelentenie az arany nivalatos árfolyamát, valamint azoknak a bankoknak a névsorát, amelyek felhatalmazást kapnak az arannyal való kereskedésre. A pénzügyminiszter azonban a bejelentést a jövő hétre halasztotta,

a rendőrség mégis akcióba lépett, mert - feltétele szerint - az egykori telavivi aranytőzsdé ügynökei és kereskedői nagymennyiségű aranyat tartalékolnak, amit feketeáron fognak forgalomba hozni,

ha a pénzügyminiszter által közölt hivatalos árfolyam nem fogja őket kielégíteni.

Jogászok körökben rámutatnak arra, hogy aranya vonatkozásig nincs bejelentési kötelezettség, tehát bárki tarthat aranyat magánál, csak kereskednie nem szabad vele. A rendőrség tehát a házkutatások során talált aranyat nem kobozhatta el, mert erre nem volt törvényes jogalapja.

A rendőrség az aranyat egyelőre lefoglalta és a bíróság fogja majd eldönteni, mi történjék vele.

A rendőrség akciója mindenesetre elérte a célját: mert ha a fennálló rendelkezésekre való tekintettel a bíróság nem fogja elrendelni a talált arany elkobzását, az arany mennyiséget mindenesetre nyilvánartásba vették és ezzel megakadályozták azt, hogy zűgforgalomba kerüljön.

Csak bizonyos üzemek kaptak bört nyári cipő előállítására

A telavivi cipőgyárosok súlyos panaszai a fehér felsőbőrök egyoldalú kiutalása miatt

A telavivi cipőgyárosok körében súlyos panaszok hangzottak el a nyersanyagszolgáltatással kapcsolatban. A panasz elsősorban a nyári cipők legyártásához szükséges fehérbőr kiutalására vonatkozik. A gyárosok azt állítják, hogy ők idejében kérték a kiutalást, sőt januárban az anyagellátási hivatal már birtokában volt a szükséges bőrárúknak, mégis csak április 9-én kezdték meg a szétosztást.

A cipőgyárosok rámutatnak arra, hogy az illetékes hivatal nem vette figyelembe az anyagellátási hivatal mellett működő tanácsadó bizottság véleményezését. Körülbelül 100 ezer kvadrát fehérbőr állott a hivatal rendelkezésére, - mondják a cipőgyárosok, - ami

elég lett volna 50 ezer pár cipő legyártásához. Ennek a mennyiségnek felét gyermekcipők gyártásához kellett volna kiutalni, ehelyett azonban csupán a mennyiség 15 százalékát utalták ki erre a célra, aminek az oka, hogy az anyag nagyobbik részét csak a cipőgyárosok egy „bizonyos szektor” kapta a cipők gyártására.

A cipőgyárosok szövetsége közölte a kereskedelmi és ipari minisztériummal, hogy a közeli napokban drasztikus lépéseket fognak tenni létfontosságú érdekeik megvédésére. (ITIM)

Rippner orvoskapitány elismerte, hogy hamis receptekkel szerzett morfiumot

A munkájával bizonyítja, hogy orvos - Május 3-án dönt a bíróság a vád ügyében

A telavivi járásbírószámban szerdán folytatta Rippner Zoltán orvoskapitány vizsgálóbírói kihallgatását. A tárgyalás első napján - mint jelentettük - a bíróság főleg azt igyekezett kideríteni, hogyan lett Rippnerből orvoskapitány, annak ellenére, hogy sehohsem mutatta be diplomáját.

A szerdai tárgyaláson a bíróság Rippner hallgatta ki. „A munkám maga - mondotta - azt bizonyítja, hogy orvos vagyok. Nem vagyok bűnös abban, ha a hadsereg egészségügyi szolgálata elhívta nekem, hogy orvos vagyok és bizonyítványok bemutatása nélkül is foglalkoztatott, tekintve, hogy igazoló irataim elkallódtak”

Védőbeszédének további során Rippner bevallotta, hogy recepteket hamisított, hogy morfiumot kaphasson saját céljaira. Kérte a bíróságot, legyen elnéző és nagylelkű vele szemben és vegye figyelembe, hogy egyetlenegyszer sem szegte meg a törvényt. Megbántam cselekedeteimet és ígérem, hogy meg fogok javulni, - mondotta.

A bíróság május 3-án fog dönteni Rippner Zoltán ügyében.

- Három évet kapott, mert lopott cukrot vásárolt. A telavivi törvényszék tegnap orgazdasággért háromévi fegyházra ítélte Menachem Wassermann 30 éves telavivi lakost. Wassermann múlt év májusában megvett 2 zsák cukrot, amelyet aznap egy telavivi cukorka gyárból loptak el.

NEPÜNK

SALAMON MIHALY és JUST MOSE HETILAPJA

Megjelent a pészachi szám szenzációs tartalommal

HOLLENDER államtitkár érdekes nyilatkozata a NEPÜNK munkatársának.

A. L. GELLMANN: A „pécélezott” zsidóság.

Dr. WEISZBURG CHAIM: Egy emlékszem Glasner Moszra.

JAKAB MIHALY: Mi van a magyar alijjával?

és egyéb érdekes cikkek, riportok.

AZ ORSZAG MINDEN UJSAG-KIOSZKJABAN KAPHATÓ.



K 350

TAV-TAV kávépótló és pótkávé

STARA-NEKTAR közös gyártmány.

Dr. Jacobson Adv.

HABIMAH

MUSORA:

Tel-Aviv, csütörtök, április 19-én:
FIGARO HAZASSAGA
 Petach-Tikva, csütörtök, ápr. 19-én:
A VIGEC



Kedden, április 24-én, Tel Aviv,
 Ohel Sém, délutáni előadás
 3.30 órákor
A CIGANYBARÓ
 Leszállított helyárak.

Kedden, április 24-én, Tel Aviv,
 Ohel Sém, este 8.30 órákor
VARAZSKERINGŐ
 Jegyek: Tel Aviv; Armon, Hess u.
 Joki, Dizengoff-tér.
 Jaffa, Kanaf, Bustrus 9.

IZRAELI OPERA

Tel-Aviv, Habima-terem
 kedden, április 24-én 8.30 órákor
 Haifa, Armon-terem,
 szerda, április 25, 9 órákor
CARMEN
 Edis de Philippe
 Carmen szerepében
 Vezényel: Singer.

LI-LA-LO IZRAELI REVÜ

Iroda: M. VALIN.
 Tel-Aviv, Ben Jehuda 1., tel.: 06908
 A Jascha-Haifetz teremben. Szin-
 tárt Bét Haseóvá (Allenby mellett)
RENKIVÜLI SEGELYAKCIO
„A MILLIÁRDOS TERV”
 Egész héten
 Estenként 2 előadás: 7.20 és 9.00
 órai kezdettel.
 Jegyek: a Jascha-Haifetz terem
 pénztáránál.

RÁDIÓ

6.30: Mán tovú, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek és élelmészeti hírek, 7.15: hanglemezek, 10: Roberta hanglemezei, 10.30: operarészletek, 11: hangverseny Haydn és Mozart műveiből, 11.45: katonazene, 12: szórakoztató zene, 12.30: a kórházak műsora, 13: filmzene, 13.30: hírek, 14: angol hírek, 15: francia hírek, 16.20: szórakoztató zene, 16.30: zenei innen-onnan, 17: galuti dalok a telavivi rádióban Sacha Parness (hegedű) előadásában, 18: hírek, 19: jidd nyelvű adás új olék részére (rövidhullámon), 19.45: Tenách-részletek (Má-leáchi 3), 20.30: hírek, 20.45: zenei műsor a varsói gettó lázadásának évfordulójára, 22.15: angol hírek, 22.25: hírórszefoglalás, 22.30: anti zene.

HIREK

Előfizetési ár negyedévenként **IL 2.700**; havonként fizetőknek a havi előfizetési ár **IL 1.-**

További emelkedés a bankjegyforgalomban. A multheti 906 ezer font emelkedés után az Anglo Palestine Bank április 18-iki jelentésében további 776 ezer 500 fontos emelkedést mutat ki a bankjegyforgalomban, amely ilyenformán elérte a 63 millió 467.738 és fél fontot. A fedezeti oldalon a devizaszámlák összege 278.500 fonttal 5 millió 11.738 és fél fontra emelkedtek és a kincstári váltók tétele 600 ezer fonttal 23 millió 760 ezer fontra emelkedett. Minthogy a jelzálogkötvények számlája változatlanul 54 millió 696 ezer fonttal szerepel, nyilvánvaló, hogy a bankjegyforgalom növekedése nem új bankjegyek kibocsátásának tulajdonítható, hanem az ünnepek előtti vásárlások növekedésével magyarázható.

Ellátási és lakásnehézségek miatt pészáchra csak a mázskiruntunk által meghívott vendégeket fogadhatjuk. — Kvcuát Mávkim.

Személyi hírek. Nechemja Argov ezredes, a miniszterelnök katonai titkára Ben Gurionnal együtt Amerikába utazik a függetlenség kölcsön megnyitására. — Chaim-Harry Sussmann, az Amerikában élő galíciai kivándorlók szervezeteinek elnöke az országba érkezett azzal kapcsolatban, hogy a Keren Kájjetem földjén falut akarnak létesíteni az elpusztult galíciai zsidóság emlékére. — Robert Robinson egyetemi tanár, az ismert angol vegyész, rövid látogatása után visszautazott Londonba. — Jiszráél Sopenik, az amerikai olajgyárak szervezeteinek elnöke üzleti látogatásra Izráelbe érkezett.

Ujság-kihordó, jó jövedelemmel, továbbá fiatal leányt, vagy fiút kerdesz az Uj Kelet haifai fiókiadója, Shapira u. 13. A 301

Az összes optikai üzletek reggel 8-tól délután 2 óráig egyfolytában tartanak nyitva a pészáchi felülnepken. Hétköznapokon az üzleti órák reggel 8-1, délután 3-6 óráig tartanak. A304

Bizalmat szavaztak a francia kormányra. Párisból jelentik: A francia nemzetgyűlés szerdán bizalmat szavazott Henry Queuille kormányának és elfogadta a kormányfő gazdasági terveit. A francia képviselőház ugyanakkor meg szavazta azt is, hogy a parlament választásokat 3 hónappal előbb, vagyis már júniusban megtartsák.

Ünnepre vegye meg a Hatikva legújabb számait. Rengeteg olvasni való, csupa érdekes riport, remek cikk, jölmegirt novella, vers, képek, kerestetés, a hozzájárulások serege a HATIKVA legújabb számaiban. Kaczer Illés regényének minden folytatását olvasd el. Ne menjen haza az ünnepekre HATIKVA nélkül! — Főszerkesztő Izráelben: Haiml József, POB 2190, Tel-Aviv. A280

Leváltották az őrséget a Scopus hegyen. Szerda délután őrségváltás történt a Scopus hegyen. A karaván ezúttal élelmiszert és üzemanyagot is vitt fel az egyetem és a Hadasszák kórház részére, ugyanakkor pedig leváltották az őrséget és a személyzetnek a felét. Ez alkalommal két autó ment fel a Scopus hegyre. Az egyik pészáchi élelmiszert, a másik chemec-élelmiszert vitt, mely az újabb őrségváltásig kell hogy fedezze a Scopus hegy lakóinak a szükségleteit. A karavánnal az egyetemhez és a Hadasszákhoz tartozó 15 látogató is felment, akik a visszatérő karavánnal visszajöttek a városba.

LEGJOBB TARTÓSHULLÁM
LEGSZEBB HAJFESTÉS
az ismert specialistaéknál

Marcel - Charlotte
Haifa, Rech. Hanevim 11.
Armon-mozival szemben.
K 209

Ha Észak, vagy Délamerikába akar utazni, forduljon hozzánk az összes formálítások elintézésé végett.
Israel Travel & Tourist Ltd.
azelőtt

"MUNDUS"
TEL AVIV, Nachlat Benjamin
u. 73. — Telefon: 67170.
K 265

Tovább zajlik a bírósági harc Uri Avneri háborus könyve körül

Fischelev védőügyvéd azonosította magát dr. Scheib vádlottnak azzal a kifejezésével, hogy az íróhoz képest minden kém és hazaáruló — igazi gentleman

Néhány héttel ezelőtt országos feltűnést keltett, hogy dr. J. Stein, az ismert telavivi ügyvéd, aki a Jakabovitz-féle perben, mint a női koronatanu apja, magánvádlóként szerepelt, sajtópert indított dr. Jiszráél Scheib, a Lechi-mozgalom volt szellemi irányítója ellen. A sajtópert dr. Stein a dr. Scheib hetilapjában megjelent könyvkritika miatt indította meg a saját nevében, holott a bíralt Uri Avneri írónak „Az érem másik oldala” című könyvére vonatkozott. Míg az író nem reagált a kétségtelenül éleshangú és személye ellen irányuló kritikára, dr. Stein azonban sértve érezte magát dr. Scheib egyes kitételei által. A bíraltban dr. Scheib többek között arra hivatkozta a felszabadító háboruban résztvevő katonákat, hogy torolják meg Uri Avneri könyvének rájuknevezte becsmérlő és a hősi halottak emlékét gyalázó állításait.

A politikai háttérű sajtópertben tegnap tartották meg a folytatógap vizsgálóbírói tárgyalást. Uri Avneri, a könyv szerzője folytatógapok vádombában ismertette azokat az adatokat, amelyek könyve megírására késztették. Minden háborút igazságtalannak tartok, — mondotta, — ha csak nem egyetlen kiútja az állami keret megőrzésének. Azok, akik háborút prédikálnak, még akkor is, ha tulajdonuk a határon, a frontkatonák első sorában kell, hogy álljanak, ahogy sokan tették a Szovjetunióban a partizánharcok idején. Nálunk azonban ennek a fordítottja történt: annak az intelligenciának a jórésze, amely háborút prédikál, a hadsereg kulturális táborában, biztos fedezék mögött vészelté át a háborút.

A továbbiakban a tanu súlyosan kifogásolta az ifjúsági nevelést, amelyet szoviszta szellem hat át. „Minálunk — mondotta Avneri — folytonosan uszítanak a háborúra. Ezért könyvemben azt akartam megmagyarázni, hogy a következő háború nem lesz majális és nem fogunk fehér lovon és lófogókkal bevonulni Ammanba. A felszabadító háboruban hater halottat veszítettünk saját területünk megvédésében. Nem is akarom kiszámítani, hány emberéletet fog követelni egy támadóháború, ha sor kerül rá.”

Fischelev ügyvéd, dr. Scheib védője idézetet olvasott fel Scheib cikkéből, amely szerint „Avnerihez képest minden kém és hazaáruló igazi gentleman” és az ügyvéd hozzáfűzte, hogy a maga részéről azonosítja magát dr. Scheib véleményével.

A bíróság kérdésére Avneri elmondta, hogy szerinte „a második forduló” veszélye mesterségesen kitalált veszély. A második forduló nem szükségesség és nem természetes jelenség, — mondotta. Ha a zsidó katona érezni fogja, hogy a háború nem igazságos és indokolt, nem fog úgy harcolni, ahogy harcoltunk a felszabadító háboruban. Az a hadjárat, amit az Uristen négyezer év előtti ígéretei alapján fognak elindítani, — amely szerint az ótbereknek ítélte az Eufrates folyóig terjedő területet. — aligha fog lelkesítőleg hatni a keatonaságra.”

— Ha az arabokkal — folytatta Avneri — emberségesen bántunk volna, ma szövetségeseink találtunk volna békétörékeinkben. Ezek a szövetségesek azonban sem Faruk király, sem Abdallah palotáiban nincsenek, hanem a

Megtörtént a döntés az Apotroposz-lakások házbéréről

Jövő héten az üzletbéréről fog tárgyalni a Kneszet pénzügyi bizottsága

A Kneszet pénzügyi bizottsága szerdán tárgyalta az Apotroposz lakások házbéréről szóló ügyét. A bizottság a házbéreket négy kategóriába sorolta aszerint, hogy az illető lakás milyen és hol fekszik. Egy 14-18 négyzetméter nagyságú szoba havi bérét maximum 3 és minimum másfél fontban állapították meg.

A bizottság meghallgatta az Apotroposz jelentését is, amely szerint az új bérek a bérletek 80 százalékánál házbérsökkenést fognak jelenteni, a többi esetekben pedig vagy megmarad a régi házbér, vagy bizonyosfokú emelkedés fog előállni.

Az apotroposz által közölt adatok szerint a házbér címén inkasszált összegeket a következő célokra fordítják: állami és városi adók 25 százalék, javítások, tartozások 40 százalék, fejlesztési cé-

Megtartották a mandátumi kötvények második szériájának elmaradt sorsolását

Tegnap tartották meg az angol mandátum alatti kibocsátott második kiadású kölcsönkötvények 13. 14. 15. 16. 17 és 18 számú elmaradt húzását. A sorsolások eredménye a következő:

1000 fontot nyertek a következő számok:	145062, 159223, 185768, 166587, 198957, 161619.
174650, 194937, 134824, 102069, 175593 számok.	
500 fontot nyertek a következő számok:	151157, 106849, 114918, 181631, 112043, 107468, 131953, 187768.
250 fontot nyertek 172060, 187002, 133305, 128387.	

Leleplezték Anilevitznek, a varsoi gettolázadás vezérének szobrát

Külön emlékművet állítanak fel Jád Mordecháj hősi halottjainak megörökítésére

Unnepélyes külsőségek között állították fel Jád Mordecháj kibucban Mordecháj Anilevitz szobrát. Mordecháj Anilevitz szervezte meg a varsoi gettó lázadását, amelynek vezére volt a drámai lefordulást forradalom rövid ideje alatt és a gettóbéli harcokban ő maga is elesett. A Somér Hácáir, amelynek chalucal közé tartozott, róla nevezte el a Negev északi részében levő Jád Mordecháj kibucot. Ez a kibuc egyébként egyike volt az első zsidó falvaknak, amelyet a függetlenségi háborúban az egyiptomi hadsereg elfoglalt, miután a kibucot napokon keresztül tartották védőt és 22 tagja esett el a védelmi harcokban.

Az Anilevitz-szobrát a kibuc területén levő két domb egyikén állították fel. A szobor Natan Rappaport párisi zsidó szobrászmű-

mép között. Izráel urai azonban nem gondoskodtak erről.

A bíróság ezután Salom Kohém, az Olám Háze — Uri Avneri lapjának — szerkesztője tagját hallgatta ki, akinek a benyomása szerint tartani kellett attól, hogy az egykori Lechi tagjai — volt vezérik parancsára — elverik a hazaárulókat és kémnek beállított írókat.

Matalon járásbíró kísérletet tett arra, hogy kibékítse a feleket, de eredménytelenül. Így a tárgyalást június 13-án folytatják.

Kevés a remény az elsüllyedt angol tengeralattjáró 75 emberének megmentésére

Negyvennégy hadihajó kutatja a La Manche csatorna vizét a szerencsétlenség színhelyén

Portsmouth (UP). — A La Manche csatornában eltűnt „Affray” nevű angol tengeralattjáró megtalálták a tenger fenekén, körülbelül 65 méter mélységben, a-

hol valamilyen okból megfeneklett. Szerdán hajnalban megindultak a mentési munkálatok, hogy a tengeralattjáróról levő 75 embert meg lehessen menteni. A tengerészeti hivatal közlése szerint a tengeralattjáró a keresésére küldött hajók akkor fedezték fel, amikor már minden reményt feladtak arra, hogy megtalálják. Szerdán délelőtt még nem lehetett tudni, hogy az Affray 75 főnyi legénységéből hányan maradtak életben.

Előzőleg a „Seadevil” nevű tengeralattjáróknak sikerült egy újfajta, titkos hangsebességgel telefonberendezés segítségével összeköttetésbe lépnie a megfeneklett tengeralattjáróval. Ez kedden éjjel (angol időszámítás szerint) 11 óra 50 perckor történt. De 25 perccel később a „Seadevil” azt közölte rádióon, hogy 10 perc óta semmiféle életjelet nem kapott az Affray belsejéből. A „Scythian” nevű tengeralattjáró azt jelezte, hogy egy hajótest hanykölődésének állandó zaját hallja és valószínű, hogy ez az eltűnt tengeralattjárótól származik. Erre a különleges berendezésű „Reclaim” nevű mentőhajó érkezett a helyszínre, amely 100 méteres mélységben is tud dolgozni és megkezdte a hullámzó tenger áramlatainak és dagályának kivizsgálását, hogy buvárokat küldhessen le a bajba jutott tengeralattjáróhoz.

Az „Affray” Wight szigetétől délnyugati irányban körülbelül 30 mérföldre fenekelt meg, pontosan Portsmouthtal szemben, azon a területen, amelyet a tengeralattjárók temetőjének is neveznek. Ebben a körzetben az utóbbi időben négy tengeralattjáró pusztult el 228 emberrel együtt. A „Boxer” nevű radar-kísérleti hajó azt jelezte, hogy pontosan az „Affray” felett vetett horgonyt és fényjelekkel irányította a többi hajókat a szerencsétlenség színhelyére. Közvetlenül mellette vetett horgonyt a „Reclaim” mentőhajó.

Mint ismeretes, az „Affray” hét fős zászaka indult el cirkálógyakorlataira és az volt a parancsa, hogy kedden reggel 8 és 9 óra között időnként emelkedjék a felszínre. Amikor ez nem történt meg, azonnal megindult a keresés. Négy különböző ország hajó, repülőgépei és helikopterei kedden egész nap és egész éjszaka keresték az eltűnt tengeralattjárót, amíg a „Seadevil” rádió jelezte, hogy ráakadt az „Affray” tengeralattjáróra, amelynek fedélzetéről választ is adtak a jelzésre. Erre az egész körzetet különböző hajók vették körül, hogy azonnal működésbe léphessenek, ha az elsüllyedt tengeralattjáró személyzetéből valaki felbukkanna a vízszínen.

Az angol flotta szóvivője szerdán este közölte, hogy csak igen kevés remény van az „Affray” tengeralattjáró 75 főnyi legénységének megmentésére. 44 angol hadihajó két hatalmas gyűrűben kutatja a csatornában azt az övezetet, ahonnan szerda reggel a tengeralattjáró segélyjelei érkeztek, de a rendkívül méretű és szüntelen kutatás ellenére sem sikerülte eddig eredményre jutni.

SPORT

BUDAPESTI FUTBALLEREDMÉNYEK

A Magyarország-Ausztria válogatott labdarúgómérkőzés elmaradt. Az osztrákok nem voltak hajlandók játszani, mert a Honvéd nem tett eleget a szerződésnek, amelyet bécsi Wackerrel kötött, hogy egy mérkőzést Bécsben játsszik. A bécsiek 40.000 jegyet már előre eladtak. Az esetet az osztrákok bejelentették a FIFA-nak és nem mentek Pestre. Így a csapatok hírvérő mérkőzéseket játszottak. Eredményeik: Bástya-Nagymányok 17:0, Dózsa-Mezőtúr 13:2, Vasas-Dunapentele 13:0, Győr-Ajka 13:0, Kinizsi-Csongrád 12:0, Csepel-Kaposvár 10:0, Honvéd-Baja 8:1, Soltex-Püspökládány 8:1, Szeged-Cegléd 7:0, Dorog-Székesfehérvár 6:1, Diósgyőr-Mátészalka 6:1, Salgótarján-Gyöngyös 5:1, Szegedi Honvéd - Mezőhegyes 4:1, Szombathely - Zalaegerszeg 1:0.

Kevés a remény az elsüllyedt angol tengeralattjáró 75 emberének megmentésére

Negyvennégy hadihajó kutatja a La Manche csatorna vizét a szerencsétlenség színhelyén

Portsmouth (UP). — A La Manche csatornában eltűnt „Affray” nevű angol tengeralattjáró megtalálták a tenger fenekén, körülbelül 65 méter mélységben, a-

hol valamilyen okból megfeneklett. Szerdán hajnalban megindultak a mentési munkálatok, hogy a tengeralattjáróról levő 75 embert meg lehessen menteni. A tengerészeti hivatal közlése szerint a tengeralattjáró a keresésére küldött hajók akkor fedezték fel, amikor már minden reményt feladtak arra, hogy megtalálják. Szerdán délelőtt még nem lehetett tudni, hogy az Affray 75 főnyi legénységéből hányan maradtak életben.

Előzőleg a „Seadevil” nevű tengeralattjáróknak sikerült egy újfajta, titkos hangsebességgel telefonberendezés segítségével összeköttetésbe lépnie a megfeneklett tengeralattjáróval. Ez kedden éjjel (angol időszámítás szerint) 11 óra 50 perckor történt. De 25 perccel később a „Seadevil” azt közölte rádióon, hogy 10 perc óta semmiféle életjelet nem kapott az Affray belsejéből. A „Scythian” nevű tengeralattjáró azt jelezte, hogy egy hajótest hanykölődésének állandó zaját hallja és valószínű, hogy ez az eltűnt tengeralattjárótól származik. Erre a különleges berendezésű „Reclaim” nevű mentőhajó érkezett a helyszínre, amely 100 méteres mélységben is tud dolgozni és megkezdte a hullámzó tenger áramlatainak és dagályának kivizsgálását, hogy buvárokat küldhessen le a bajba jutott tengeralattjáróhoz.

Az „Affray” Wight szigetétől délnyugati irányban körülbelül 30 mérföldre fenekelt meg, pontosan Portsmouthtal szemben, azon a területen, amelyet a tengeralattjárók temetőjének is neveznek. Ebben a körzetben az utóbbi időben négy tengeralattjáró pusztult el 228 emberrel együtt. A „Boxer” nevű radar-kísérleti hajó azt jelezte, hogy pontosan az „Affray” felett vetett horgonyt és fényjelekkel irányította a többi hajókat a szerencsétlenség színhelyére. Közvetlenül mellette vetett horgonyt a „Reclaim” mentőhajó.

Mint ismeretes, az „Affray” hét fős zászaka indult el cirkálógyakorlataira és az volt a parancsa, hogy kedden reggel 8 és 9 óra között időnként emelkedjék a felszínre. Amikor ez nem történt meg, azonnal megindult a keresés. Négy különböző ország hajó, repülőgépei és helikopterei kedden egész nap és egész éjszaka keresték az eltűnt tengeralattjárót, amíg a „Seadevil” rádió jelezte, hogy ráakadt az „Affray” tengeralattjáróra, amelynek fedélzetéről választ is adtak a jelzésre. Erre az egész körzetet különböző hajók vették körül, hogy azonnal működésbe léphessenek, ha az elsüllyedt tengeralattjáró személyzetéből valaki felbukkanna a vízszínen.

Az angol flotta szóvivője szerdán este közölte, hogy csak igen kevés remény van az „Affray” tengeralattjáró 75 főnyi legénységének megmentésére. 44 angol hadihajó két hatalmas gyűrűben kutatja a csatornában azt az övezetet, ahonnan szerda reggel a tengeralattjáró segélyjelei érkeztek, de a rendkívül méretű és szüntelen kutatás ellenére sem sikerülte eddig eredményre jutni.

ELLERN'S BANK LTD.
TEL AVIV - JERUSALEM - HAIFA
KINGSDAY, MT. CARMEL - NATHANYA
RAMAT-GAN

MEGJELENT!
A JÖVŐ
LEGUJABB SZÁMA.
Szenzációs kül- és belpolitikai beszámolók, riportok, novellák, humoros írások, érdekes rovatok, stb, stb.
Feltétlenül vegye meg a JÖVŐ-t
KAPHATÓ MINDEN UJSÁGARUSNÁL.

Vasaló (nő)t
férfifehéreneműhöz keres:
MADIM HEMDENMATZ
TEL AVIV, ALLENBY 56.
K 381

CIPÉSSZEL,
ki felső-ajka munkában tökéletes
TARSULNEK
az országban nem gyártott cikk készítéséhez.
Műhelyvel rendelkezők előnyben.
Érdeklődés, Jeruzsálem,
POB 1416.
K 354

Nyomatott az Uj Kelet (Mizrach Chadas) nyomdájában, Tel Aviv